
Sicherheitshinweise &
Bedienungsanleitung

HI 1501
Infrarot Heizgerät

NABO_Gebrauchsanweisung_HI1500.indd   1 17.07.19   09:14



22

BEDIENUNGSANLEITUNG

Sehr geehrter NABO-Kunde,

vielen Dank, dass Sie sich für ein NABO Produkt entschieden haben. 

NABO Produkte sind so konzipiert, dass sie selbst bei Topausstattung noch kinderleicht in 
der Bedienung sind.

Wir arbeiten stätig daran die Qualität unserer Produkte auf höchstem Niveau zu halten und 
stetig zu verbessern.

Wir empfehlen Ihnen, dieses Benutzerhandbuch vor dem ersten Gebrauch sorgfältig zu 
lesen, um alle Merkmale der installierten Funktionen nutzen zu können.

Wir wünschen Ihnen viel Freunde bei der Verwendung ihres NABO Produkts.

NABO-Sales-Team

IMPRESSUM
Hersteller, Importeur, Medieninhaber, Herausgeber, Verleger sowie Redaktion: 
baytronic Handels GmbH, Harterfeldweg 4, 4481 Asten, 
07224 / 68378 -0, office@baytronic.at, www.baytronic.at
FN: 204682d, Handelsgericht Linz
UID-Nr.: ATU51029300

NABO_Gebrauchsanweisung_HI1500.indd   2 17.07.19   09:14



322

1. SICHERHEITSHINWEISE

LESEN SIE ALLE ANWEISUNGEN, BEVOR 
SIE VERSUCHEN, DIESES GERÄT IN 
BETRIEB ZU NEHMEN. BEWAHREN SIE DIE 
MONTAGEANLEITUNG ZUM SPÄTEREN 
NACHSCHLAGEN AUF. BEWAHREN SIE DIE 
MONTAGEANLEITUNG ZUM SPÄTEREN 
NACHSCHLAGEN AUF. BEWAHREN SIE DIE 
ORIGINALVERPACKUNG ZUR LAGERUNG 
DES HEIZGERÄTS BEI LÄNGERER 
NICHTBENUTZUNG AUF.

- Lesen Sie alle Anweisungen, bevor Sie
dieses Gerät verwenden.
- Lassen Sie dieses Gerät während des
Gebrauchs nicht unbeaufsichtigt.
- Das Heizgerät wird während des
Gebrauchs heiß. Berühren Sie keine hei-
ßen Oberflächen.
- ACHTUNG: Einige Teile dieses 
Produkts können sehr heiß werden und
Verbrennungen verursachen. Besondere
Aufmerksamkeit ist geboten, wenn Kinder
und hilfsbedürftige Menschen anwesend
sind.
- Bewegen Sie das Gerät während des
Gebrauchs nicht. Warten Sie, bis das
Heizgerät vollständig abgekühlt ist, und
vergewissern Sie sich, dass es vom
Stromnetz getrennt ist, bevor Sie es
bewegen.
- Stellen Sie das Gerät mindestens 1 m
von leicht entzündlichen Objekten wie
Möbeln, Bäumen, Blättern, trockenem
Gras und Sträuchern entfernt auf.
- Das Heizgerät darf nicht so aufgestellt
werden, dass das Heizelement nach oben
gegen eine Decke ausgerichtet ist. Das

Heizelement muss auf den zu beheizenden 
Bereich ausgerichtet sein.
- ACHTUNG:Um Überhitzung zu vermei-
den, darf das Heizgerät nicht verdeckt
werden. Es ist nicht zum Trocknen von
Kleidung geeignet.
- Achten Sie darauf, dass Kinder und
Haustiere einen sicheren Abstand zum
Gerät einhalten.
- Dieses Gerät kann von Kindern ab 8
Jahren und Personen mit eingeschränkten
physischen, sensorischen oder geisti-
gen Fähigkeiten oder unzureichenden
Erfahrungen und Kenntnissen verwen-
det werden, wenn sie in die sichere
Benutzung des Gerätes eingewiesen
worden sind und die mit der Benutzung
verbundenen Gefahren verstehen.
- Das Gerät ist kein Spielzeug für Kinder. 
Reinigung und Wartung dürfen von
Kindern nicht ohne Beaufsichtigung durch-
geführt werden.
- Nehmen Sie das Heizgerät nicht in
Betrieb, wenn es Hinweise auf Schäden
oder Fehlfunktionen gibt.
- Versuchen Sie nicht, elektrische oder
mechanische Funktionen an diesem Gerät
zu reparieren oder einzustellen. Das Gerät
enthält keine Teile, die vom Anwender zu
warten sind. Wartungen oder Reparaturen
dürfen nur von einem qualifizierten
Elektriker durchgeführt werden. Wenn Sie
versuchen, das Gerät selbst zu reparieren, 
erlischt die Garantie.
- Ist das Netzkabel beschädigt, muss es
durch den Hersteller, seinen Kundendienst
oder ähnlich qualifizierte Personen ersetzt
werden, um eine Gefährdung zu vermei-
den.
- Fassen Sie das Heizelement nicht
mit bloßen Händen an. Wenn es verse-

ACHTUNG!
STROMSCHLAGGEFAHR!

NICHT ÖFFNEN!

NABO_Gebrauchsanweisung_HI1500.indd   3 17.07.19   09:14



4

SICHERHEITSHINWEISE

hentlich berührt wird, entfernen Sie die 
Fingerabdrücke mit einem weichen Tuch 
und Brennspiritus oder Alkohol, da sich 
die Abdrücke sonst in das Heizelement 
einbrennen und zu einem vorzeitigen 
Ausfall des Heizgeräts führen.
- Versuchen Sie nicht, das Heizelement
dieses Produkts auszutauschen.
- Dieses Produkt ist für den Innen- und
Außenbereich geeignet. Verwenden Sie
dieses Heizgerät nicht in unmittelbarer
Nähe eines Bads, einer Dusche oder eines
Schwimmbads.
- Dieses Produkt darf nicht über
einen längeren Zeitraum den
Witterungseinflüssen im Freien ausgesetzt
sein.
- Berühren Sie den Stecker nicht mit nas-
sen oder feuchten Händen.
- Verlegen Sie das Netzkabel nicht unter
Teppichboden. Decken Sie das Netzkabel
nicht mit Teppichen, Läufern oder
Ähnlichem ab. Verlegen Sie das Netzkabel
abseits von Fußgängerverkehr und dort, 
wo niemand darüber stolpern kann.
- Wickeln Sie das Netzkabel nicht um das
Gerät.
- Führen Sie keine Fremdkörper in
Lüftungs- oder andere Öffnungen des
Heizgeräts ein, da dies einen Stromschlag, 
Feuer oder Schäden am Heizgerät verur-
sachen kann.
- Um eine Brandgefahr zu vermeiden, dür-
fen die Lüftungsöffnungen nicht blockiert
werden.
- Im Inneren eines Heizgeräts befinden
sich heiße und Lichtbogen oder Funken
erzeugende Teile. Nicht in Bereichen ver-
wenden, in denen Benzin, Farbe, explosive
und/oder entzündliche Flüssigkeiten ver-
wendet oder gelagert werden. Halten Sie
das Gerät von aufgeheizten Oberflächen
und offenen Flammen fern.

- Verwenden Sie nach Möglichkeit kein
Verlängerungskabel, da dies überhitzen
und einen Brand verursachen kann. 
Wenn es jedoch unumgänglich ist, ein
Verlängerungskabel zu verwenden, ver-
gewissern Sie sich, dass es für diesen
Zweck geeignet, für den Außeneinsatz
zugelassen und vorzugsweise mit einem
FI-Schutzschalter ausgestattet ist.
- Vergewissern Sie sich immer, dass
das Heizgerät an eine geeignete
Steckdose angeschlossen ist, die für den
Außeneinsatz zugelassen ist.
- Um das Heizgerät vom Stromnetz zu
trennen, stellen Sie die Regler auf AUS
und ziehen dann den Stecker aus der
Steckdose. Ziehen Sie den Stecker nicht
durch Ziehen am Netzkabel aus der
Steckdose.
- Ziehen Sie immer den Netzstecker und
vergewissern Sie sich, dass das Gerät
völlig kalt ist, bevor Sie es transportieren, 
reinigen oder lagern.
- Dieses Heizgerät ist nur für den
Hausgebrauch bestimmt und sollte nicht
gewerblich für vertragliche Zwecke
verwendet werden. Jede andere, vom
Hersteller nicht empfohlene Verwendung
kann Feuer, Stromschlag oder die
Verletzung von Personen zur Folge haben.
- Die Verwendung von Zubehör am
Heizgerät wird nicht empfohlen.
- Verwenden Sie dieses Heizgerät
nicht mit einem Programmiergerät, 
einer Zeitschaltuhr, einer separaten
Fernbedienung oder einer anderen
Vorrichtung, die das Heizgerät automa-
tisch einschaltet, da Brandgefahr besteht, 
wenn das Heizgerät abgedeckt oder falsch
aufgestellt ist.
- ACHTUNG:Dieses Heizgerät ist nicht
mit einer Vorrichtung zur Regelung der
Raumtemperatur ausgestattet. Verwenden 
Sie dieses Heizgerät nicht in kleinen

NABO_Gebrauchsanweisung_HI1500.indd   4 17.07.19   09:14



54

Räumen, in denen sich Personen aufhal-
ten, die ihn nicht alleine verlassen können, 
es sei denn, der Raum wird ständig 
beaufsichtigt.
- Überprüfen Sie die Außenwände vor
der Installation des Heizgeräts auf
Beschädigungen.
- Verwenden Sie es immer auf einem trok-
kenen, ausreichend tragfähigen, stabilen
und ebenen Untergrund.
- Überprüfen Sie die Außenwände auf
Kommunikations- und Elektrokabel und
-leitungen. Sollten sich in unmittelbarer
Nähe Versorgungsleitungen befinden, 
installieren Sie das Heizgerät nicht und
wählen Sie einen anderen Ort für dessen
Installation.
- Platzieren Sie das Gerät nicht direkt über
oder unter einer Steckdose.
- Entfernen Sie keine der Warnaufkleber
oder Schilder von dem Produkt.
- Das Heizgerät (bzw. bei Standheizgeräten
der Heizkopf ) muss mindestens 1,8 m
über dem Boden installiert sein.

NABO_Gebrauchsanweisung_HI1500.indd   5 17.07.19   09:14



6

BEDIENUNGSANLEITUNG

Vielen Dank, dass Sie sich für den NABO HI 1501, Infrarot Heizgerät, entschieden haben. 

2. EINLEITUNG

3. AUFSTELLEN

4. MONTAGE

Packen Sie das Heizgerät aus und vergewissern Sie sich, dass alle Teile vorhanden sind, 
dass sich keine Komponenten mehr im Karton befinden und dass der Heizkopf frei von 
Verpackungsmaterial ist.
Führen Sie mithilfe der detaillierten Zeichnung die Schritte zur Montage des Heizgeräts 
aus.
Schließen Sie das Heizgerät erst an die Stromversorgung an, wenn es vollständig zusam-
mengebaut ist.
Schließen Sie das Heizgerät nicht an die Stromversorgung an, wenn eine Komponente 
oder das Netzkabel beschädigt ist.
Wenden Sie sich im Zweifel an Ihren Lieferanten

1. Schrauben Sie 8 Schrauben M6 x 30 mm aus der Abdeckung und dem Gewicht
heraus. 

Befestigen Sie das Gewicht mit 3 Kunststoffdübeln und 3 Schrauben M4 x 50 mm
am Boden. 

Befestigen Sie die Abdeckung und das Gewicht mit 4 Schrauben M6 x 30 mm.Befestigen Sie die Abdeckung und das Gewicht mit 4 Schrauben M6 x 30 mm.

2. Befestigen Sie das untere Rohr mit 4 Schrauben 6 x 35 mm am Standfuß.

3. Stecken Sie die Zierverkleidung auf das untere Rohr.

4. Befestigen Sie das untere Rohr und das zweite Rohr mit 3 Schrauben 
5 x 6 mm und bringen Sie den ersten Kabelhalter am zweiten Rohr an.

NABO_Gebrauchsanweisung_HI1500.indd   6 17.07.19   09:14



76

2. Befestigen Sie das untere Rohr mit 4 Schrauben 6 x 35 mm am Standfuß. 

Befestigen Sie die Abdeckung und das Gewicht mit 4 Schrauben M6 x 30 mm.

2. Befestigen Sie das untere Rohr mit 4 Schrauben 6 x 35 mm am Standfuß.

3. Stecken Sie die Zierverkleidung auf das untere Rohr.

4. Befestigen Sie das untere Rohr und das zweite Rohr mit 3 Schrauben 
5 x 6 mm und bringen Sie den ersten Kabelhalter am zweiten Rohr an.

3. Stecken Sie die Zierverkleidung auf das untere Rohr. 
 

Befestigen Sie die Abdeckung und das Gewicht mit 4 Schrauben M6 x 30 mm.

2. Befestigen Sie das untere Rohr mit 4 Schrauben 6 x 35 mm am Standfuß.

3. Stecken Sie die Zierverkleidung auf das untere Rohr.

4. Befestigen Sie das untere Rohr und das zweite Rohr mit 3 Schrauben 
5 x 6 mm und bringen Sie den ersten Kabelhalter am zweiten Rohr an.

4. Befestigen Sie das untere Rohr und das zweite Rohr mit 3 Schrauben 5 x 6 mm
und bringen Sie den ersten Kabelhalter am zweiten Rohr an 
 

Befestigen Sie die Abdeckung und das Gewicht mit 4 Schrauben M6 x 30 mm.

2. Befestigen Sie das untere Rohr mit 4 Schrauben 6 x 35 mm am Standfuß.

3. Stecken Sie die Zierverkleidung auf das untere Rohr.

4. Befestigen Sie das untere Rohr und das zweite Rohr mit 3 Schrauben 
5 x 6 mm und bringen Sie den ersten Kabelhalter am zweiten Rohr an.

NABO_Gebrauchsanweisung_HI1500.indd   7 17.07.19   09:14



8

BEDIENUNGSANLEITUNG

5. Gehen Sie wie in Schritt 3 vor, um das dritte Rohr zu befestigen, und bringen Sie
den zweiten Kabelhalter am dritten Rohr an. 
 

5. Gehen Sie wie in Schritt 3 vor, um das dritte Rohr zu befestigen, und
bringen Sie den zweiten Kabelhalter am dritten Rohr an.

6. Gehen Sie wie in Schritt 3 vor, um das oberste Rohr zu befestigen, und
bringen Sie den dritten Kabelhalter am obersten Rohr an.

7. Befestigen Sie den Heizkopf mit 2 Schrauben 4 x 12 mm am obersten
Rohr.

Bedienung
Schließen Sie das Netzkabel an eine Steckdose an, die sich in einem sicheren,
trockenen Bereich befindet.
~ Die Zugleine unter dem Heizkopf dient zur Regelung der zwei Heizstufen.

0-Stufe 1-Stufe 2

 

6. Gehen Sie wie in Schritt 3 vor, um das oberste Rohr zu befestigen, und bringen Sie
den dritten Kabelhalter am obersten Rohr an. 

5. Gehen Sie wie in Schritt 3 vor, um das dritte Rohr zu befestigen, und
bringen Sie den zweiten Kabelhalter am dritten Rohr an.

6. Gehen Sie wie in Schritt 3 vor, um das oberste Rohr zu befestigen, und
bringen Sie den dritten Kabelhalter am obersten Rohr an.

 
7. Befestigen Sie den Heizkopf mit 2 Schrauben 4 x 12 mm am obersten

Rohr.

Bedienung
Schließen Sie das Netzkabel an eine Steckdose an, die sich in einem sicheren,
trockenen Bereich befindet.
~ Die Zugleine unter dem Heizkopf dient zur Regelung der zwei Heizstufen.

0-Stufe 1-Stufe 2

 

7. Befestigen Sie den Heizkopf mit 2 Schrauben 4 x 12 mm am obersten Rohr. 

5. Gehen Sie wie in Schritt 3 vor, um das dritte Rohr zu befestigen, und
bringen Sie den zweiten Kabelhalter am dritten Rohr an.

6. Gehen Sie wie in Schritt 3 vor, um das oberste Rohr zu befestigen, und
bringen Sie den dritten Kabelhalter am obersten Rohr an.

7. Befestigen Sie den Heizkopf mit 2 Schrauben 4 x 12 mm am obersten
Rohr.

 
Bedienung 
Schließen Sie das Netzkabel an eine Steckdose an, die sich in einem sicheren,
trockenen Bereich befindet.
~ Die Zugleine unter dem Heizkopf dient zur Regelung der zwei Heizstufen.

0-Stufe 1-Stufe 2NABO_Gebrauchsanweisung_HI1500.indd   8 17.07.19   09:14



98

5. BEDIENUNG

Schließen Sie das Netzkabel an eine Steckdose an, die sich in einem sicheren, trockenen 
Bereich befindet.
• Die Zugleine unter dem Heizkopf dient zur Regelung der zwei Heizstufen. 

1-Stufe 1-Stufe 2 (750W | 1500W)
• Auch wenn das Heizgerät spritzwassergeschützt ist, sollten Sie es nicht bei Regen 

oder Nässe verwenden.
• Trennen Sie stets das Gerät von der Stromversorgung, wenn es nicht in Betrieb 

ist.

REINIGUNG UND WARTUNG
• Reinigen Sie die Außenseite des Infrarot-Heizgerätes mit einem feuchten Tuch. 

Das Heizgerät muss dabei von der Stromversorgung getrennt sein. Verwenden Sie
niemals ätzende oder lösemittelhaltige Reinigungsmittel und tauchen Sie das Gerät
nicht in Wasser ein.

• Alle Wartungen und Reparaturen, auch der Austausch der Halogenröhre, dürfen nur
von einem qualifizierten Elektriker oder einem empfohlenen Kundendienst durch-
geführt werden.

6. KONFORMITÄTSERKLÄRUNG

HINWEISE ZUR KONFORMITÄT
Dieses Produkt entspricht den gesetzlichen Anforderungen und wurde unter ständigen 
Qualitätskontrollen gefertigt. Die technischen Daten entsprechen dem aktuellen Stand zum 
Zeitpunkt der Drucklegung. Änderungen vorbehalten.

Die vollständige Konformitätserklärung finden Sie unter:
https://www.nabo.at/

ENTSORGUNG
Dieses Gerät nicht im unsortierten Hausmüll entsorgen. An einer ausgewiesenen 
Sammelstelle für Elektro- und Elektronik-Altgeräte entsorgen. Dadurch tragen Sie zum 
Schutz der Ressourcen und der Umwelt bei. Für weitere Informationen wenden Sie sich 
bitte an Ihren Händler oder an die örtlichen Behörden.

NABO_Gebrauchsanweisung_HI1500.indd   9 17.07.19   09:14



10

NOTIZEN

NABO_Gebrauchsanweisung_HI1500.indd   10 17.07.19   09:14



1110

NABO_Gebrauchsanweisung_HI1500.indd   11 17.07.19   09:14



12

BEDIENUNGSANLEITUNG

St
an

d 
05

.2
02
1.

 T
ec

hn
is

ch
e 

Än
de

ru
ng

en
, S

at
z 

& 
Dr

uc
kf

eh
le

r v
or

be
ha

lte
n.

NABO_Gebrauchsanweisung_HI1500.indd   12 17.07.19   09:14




